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ситуація є унікальними, тому для вирішення проблемного питання з доставки вантажу 
необхідно використовувати індивідуальний підхід, враховуючи всі індивідуальні фактори 
впливу.  

Одним з найважливіших факторів в ефективному вирішенні проблем доставки є 
використання сучасних технологій та програмного забезпечення для оптимізації логістичних 
процесів. Інтегровані системи управління логістикою також можуть допомогти 
підприємствам в ефективному плануванні маршрутів, оптимізації ресурсів та вирішенні 
інших логістичних задач. Логістичні шляхи вирішення проблем при доставці вантажів є 
найефективнішими, оскільки вони дозволяють зменшити ризики та забезпечити 
оптимальний рівень сервісу для клієнтів. Логістичний підхід до процесу доставки вантажів, 
завдяки системному підходу, дозволяє підприємствам покращити інформаційний зв'язок між 
всіма сторонами процесу. Використання спеціальних систем управління логістикою, 
зокрема, дозволяє зберігати та обробляти необхідну інформацію про вантаж, включаючи 
його місцезнаходження, стан доставки, умови зберігання та інше. Така можливість дозволяє 
ефективно взаємодіяти зі всіма учасниками логістичного ланцюга та швидко реагувати на 
можливі проблеми та зміни у ньому. 

При організації процесу доставки, важливо забезпечити високу якість 
транспортування вантажу. Зрозуміло, що у різних країнах та регіонах можуть бути свої 
особливості та вимоги до логістичних процесів та доставки вантажу. Тому важливо бути у 
курсі останніх тенденцій та змін у галузі логістичного управління процесом доставки, 
логістичного сервісу, а також ознайомлюватися з місцевими законодавчими та 
регуляторними вимогами, щоб уникнути майбутніх можливих проблем при доставці вантажу 
та збитків.  
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Глобальний розвиток світу був би неможливий без розвинених транспортних систем 
та технологій. В наш час споживачі можуть купувати товари яких не було на ринку якихось 
20 років тому, а зараз вони доставляються їм під двері, це є невід’ємною частиною роботи 
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логістики. Попит на товари збільшився що привело до збільшення попиту на транспортні 
послуги, тобто кожна потреба стимулює збільшення та розвиток іншої потреби. 

Взаємодія транспорту та логістики є найбільш динамічною та значимою в економіці. 
Під логістикою слід розуміти не просто транспортування товарів, складування, транспортні 
технології, логістика забезпечує життєво важливу "основну" функцію в підтримці 
макроекономічних процесів і функціонування ринків, найважливіших інфраструктур і 
розподілу як для бізнесу, так і для споживачів.  

Міська логістика досить швидко розвивається та змінює свої концепції в залежності 
від потреб споживачів, її слід вважати досить складною та багатогранною системою. 
Основною метою міської логістики є зменшення проблем с транспортуванням товарів через 
міські райони. В дослідженні [1] визначається що підвищений попит на перевезення вантажів 
містом має негативні наслідки на міську та навколишнє середовище. З швидким оновленням 
логістичних концепцій в управлінні ланцюгами постачання ситуація погіршується, 
наприклад з появою фрагментації вантажа та скороченим терміном доставки виникають 
випадки що вантаж доставляється в “порожньому” транспорті, що в свою чергу збільшує 
кількість викидів та значно впливає на навколишнє середовище. 

Міська логістика тісно переплітається з розвитком міста, координація процесу 
управління в містах при розгляді питань мобільності має вирішальне значення, тому є велика 
необхідність визначення всіх зацікавлених сторін в міській транспортній системі. Велика 
кількість стейкхолдерів працюючих в місті фактично конкурують між собою, але і 
співпрацюють на досягнення спільної мети розробки оптимальної логістичної стратегії 
управлінням ланцюгом постачання, хоча і переслідують різні цілі [2]. Можна виділити 
основні зацікавлені сторони (рис.1). 
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Рис. 1  Учасники міської логістичної системи 
 
Тільки активна співпраця між зацікавленими сторонами призведе до розробки 

оптимальної стратегії управління міською транспортною системою, враховуючи інтереси 
всіх сторін, без взаєморозуміння неможливо досягнути вирішення проблеми на 
довгостроковий період.   

Основним принципом в розробці оптимальної логістичної стратегії управлінням 
ланцюгом постачання є знаходження консенсусу між усіма виявленими потребами та 
доступними ресурсами, зокрема в галузі транспортної системи. Концепція стійкого розвитку 
вважається трьох мірною і досліджується с економічної, соціальної сторони та екологічної, 
впровадження даної концепції є впливом світового суспільства на глобальні екологічні 
проблеми, має на увазі під собою взаємоіснування між природою та людиною с урахуванням 
екологічних та соціальних факторів [3]. 

Концепція стійкості характеризується одним питанням: як перевести певну частину 
вантажу найбільш ефективним та екологічним засобом з мінімальними витратами на час 
транспортування через міську транспортну систему та мінімальними фінансовими витратами 
та шкідливими викидами [4]. З фінансової сторони діяльність підприємства є стійкою коли 
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витрати покриваються доходами, з екологічної сторони коли немає негативного впливу на 
навколишнє середовище. Все частіше використовується термін «еко логістика» або «зелена 
логістика» для визначення стійкості. За останнє десятиліття збільшився попит на електрону 
комерцію що в свою чергу збільшило ріст на міські вантажні перевезення, це призвело до 
збільшення парникових викидів, заторів на дорозі, збільшення шуму та дорожньо-
транспортних пригод. Нова концепція в вантажних перевезеннях направлена на управління 
матеріальним потоком задля зменшення екологічної шкоди навколишньому середовищу. В 
області еко логістики було досліджено наступні заходи: 

 Закритий доступ на проїзд вантажівками до густо населених районів міста; 
 Часові діапазони, коли в конкретний період надається доступ на проїзд 

великими вантажівками певними вулицями; 
 Використання розподільних центрів на периферіях міста, з підготовкою до 

консолідації та відправки товарів останньою милею; 
 Пряма доставка з використанням альтернативних видів транспорту; 
 Використання автобусних полос в окремий період часу.    
В роботі [5] представлено імітаційну модель доставки вантажів альтернативним 

транспортом (вантажними трамваями) в транспортно розподільчої системи міста Познань, 
перевезення вантажів с змінним попитом здійснюється дрібними партіями в нічний період з 
використанням розподільчих центрів на периферіях міста де є під’їзні колії для трамваїв. 
Завдяки цьому зменшується кількість вантажівок на дорозі що в свою чергу покращує умови 
рухи та зменшує вплив транспортного засобу на навколишнє середовище. Використання 
екологічних принципів для перевезення вантажів містом з застосуванням альтернативних 
видів транспорту визначає стійкий розвиток екологічних ланцюгів постачання. 

В ланцюгу поставок виокремлюють останню ділянку мережі так звану останню милю 
до якої привертається багато уваги через збільшення витрат на перевезення саме на 
заключному етапі. Остання миля це кінцевий результат взаємодії логістики з кінцевим 
споживачем, що в свою чергу впливає на якість надання послуг з перевезення вантажів 
споживачам[6].  

Класична модель міської логістики має розподільчий центр на периферії міста де 
збирається вантаж від постачальників та консолідується в менші партії та відправляється 
споживачу (рис.2). Недоліками даної системи є: 

 Транспортні засоби, що використовуються для перевезення великого обсягу, не 
підходять для міських перевезень; 

 Кількість транспортних засобів, що рухаються в межах центру міста, може 
бути дуже великою, як і кількість транспортних засобів, які здійснюють доставку в один і 
той самий район; 

 Загальна відстань, пройдена всіма транспортними засобами, може бути дуже 
великою через низький рівень транспортної ефективності. 
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Рис.2  Класична модель міської логістики  
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В роботі [7] автори представляють модель екологічної системи доставки вантажів 

останньої милі з використанням екологічного хабу на периферії міста та локальних центрів 
розташованих по місту, тобто вантаж передається до третьої сторони на аутсорсинг з 
залученням до перевезення електромобілів. Це дозволить знизити забруднення, шум та 
вібрацію від вантажівок в місті, скоротить кількість перевезень за день (будуть відбуватися в 
конкретний проміжок часу). 

Використання нової концепції зеленої логістики дозволить транспортним компаніям 
перейти на новий рівень та підвищити конкурентоспроможність на ринку за рахунок 
тенденцій: усвідомлене споживання, великий ризик глобальних екологічних проблем, 
політичне заохочення щодо врегулювання екологічних питань. 
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Міжнародні вантажні автомобільні перевезення займають важливу роль в економіці 

країни та значним чином впливаю на розвиток ринкових відносин. Вони мають багато 
переваг у порівнянні з іншими видами транспорту - це швидкість доставки, порівняно нижчі 
фінансові витрати в порівняні з іншими видами транспорту, безпечність, доставка в точно 
призначений термін та пункт [1]. Але організація міжнародних автомобільних перевезень 
одне з найскладніших питань як для перевізника так і для країни в цілому. Основними 


